



ZPRAVODAJ

VELKÉ NĚMČICE

Číslo 8

Ročník XXXV.

Srpen 2011



TJ Sokol Velké Němčice
a stárci ročníku 1993
srdečně zvou všechny občany na

TRADIČNÍ VAVŘINECKÉ HODY

které se konají 13. a 14. srpna 2011.

Program:

sobota 13. 8.

- 17:00 hod. mše svatá
18:00 hod. průvod stárků obcí
20:00 hod. taneční zábava na parketu u kostela (v případě nepříznivého počasí v kulturním domě)

neděle 14. 8.

- 12:00 hod. zvaní na večerní zábavu
17:00 hod. tanec pod májí
20:00 hod. taneční zábava na parketu u kostela (v případě nepříznivého počasí v kulturním domě). Po oba dva dny hraje dechová hudba Lácaranka. Zvou stárci i pořadatelé.

Hodové zábavě předchází stavění máje na parketu u kostela v pátek 12. 8. 2011 v 19.00 hodin.

Prosíme rodiče stárků, ale i ostatní občany o pomoc.



POZVÁNKA

František Smetana

Zveme občany na informativní schůzku se zástupci firmy VH Atelier Brno, zpracovávající projektovou dokumentaci na zhotovení vodní plochy v lokalitě Brodač. Rádi přivítáme názory, podněty a připomínky k plánovanému dílu.

Schůzka se koná dne 8. 8. 2011 v pondělí v 18:00 hod. v obřadní síni ÚM.

V průběhu schůzky bude veřejnost seznámena s návrhem dopravního a orientačního značení v obci a po konečném doplnění připomínek bude schváleno zastupitelstvem obce. Věřím, že obě témata jsou natolik zajímavá, že se o nich nejenom s rybáři a motoristy otevře zajímavá diskuze.

pořádá

OSMÝ ROČNÍK HODOVÉ BESEDY U CIMBÁLU s letní ochutnávkou vín

V pátek 12. srpna 2011 od 21 hodin
V AREÁLU U MLÝNA
VE VELKÝCH NĚMČICÍCH

Hraje cimbálová muzika LÁLIA

Odevzdání vzorků pro vinaře, kteří se chtějí prezentovat, je do neděle 7. srpna u Radka Nečase (724 112 621) nebo Milana Mrkvice (776 057 631).
Jeden vzorek = 1 láhev, za pět vzorků volná vstupenka.

Žili mezi námi - II. část

Božena Horáková

Mineme odbočku do ul. Školní, přejdeme na levou stranu. Zde bydlel řeholní bratr, pan Karel Nevěděl (manželé Hruškovi), který odešel do kláštera. Po rozpuštění klášterů, pracoval na stavbách po celé republice. Do Velkých Němčic se vrátil až v důchodu. Bydlel u svojí sestry.

Vedle (manželé Rézlovi) bydlel pan Matěj Rézl, který se zasloužil o vybudování naší samoobsluhy, kterou známe dnes.

Zvláštní pozornost si zaslouží dům č. 350 (manželé Vaňkovi). Zde dlouho bydlel MUDr. Ludvík Medek, se svojí manželkou Anno a svými dětmi.

Pan doktor Medek již v padesátých letech vlastnil rentgen. Měl ordinaci ve svém domě, kde spolu s manželkou, která byla zdravotní sestra, ordinoval. Oba byli velmi obětaví, nikdy nedali najevo, že je ve volném čase někdo obtěžuje. Vždy s úsměvem každého ošetřili. A lidé v Němčicích nezapomněli. I přesto, že zde nikdo z rodiny nebydlí, jejich hrob je vždy upravený a nezřídka tam hoří svíce. Později zde bydlel pan farář, dlouholetý duchovní správce naší farnosti, páter Alois Velíšek. U jeho hrobu na místním hřbitově, se naši občané také rádi ve vzpomínkách zastaví.

V domě č. 352 (manželů Novotných) bydlel pan František Richter, zedník. Jeho otec měl stavební firmu v Brně, kde se svými syny (a tedy i s Františkem) stavěli bloky činžovních domův ulici Pekařská a Kotlářská. Byl to velmi akorátní člověk a svojí práci vykonával precizně. I v naší vesnici postavil spoustu domů, hlavně po válce a myslím, že je

možné říct, že není ani jeden dům, kde by nepoložil aspoň jedinou cihlu. Dobrý stolař, pan Ondřej Řežábek, který dělal dobrý trvanlivý nábytek, měl dílnu v domě č. 354 (paní Řežábková). Pan Jakub Čábe, lesník, který sloužil v hraběcích lesích v Tyrolsku, projel s hrabětem celý Balkán, Rusko i Sibiř. Při přestřelce s pytláky přišel o oko. Žil v č. p. 357 (Vaňkovi st.). Kovárnu v domě č. 360 (paní Urbánková) měl kovář, pan Josef Eliáš. Ko-



val koně i krávy. Jeho kvalitně vykutý pluh k orbě chválili sedláci v širokém okolí. Jeho soused, železničář Josef Sedláček (č. p. 361 manželé Kleinovi), byl velký pěstitel růží a mahonie. Jeho dalším koníčkem byl chov včel. Prodával růže, před Dušičkami také mahonii a prodával i med.

Pan Rudolf Valerián (č. p. 362, manželé Helmovi) pracoval ve mlýně. Měl dva syny, Rudolfa a Jana. Oba dva se věnovali leteckým modelům. Oba dva se stali vojenskými piloty. Mladší Jan, později dokonce velel vojenskému letišti na Slovensku. Dům č. 365 (manželé Stravovi) obýval se svojí manželkou pan učitel František Nevěděl. Učil český jazyk a dějepis. Byl věřící člověk, a protože se nechtěl zříct své víry, musel v padesátých letech ze školství odejít. Nejdříve pracoval jako pomocník u zedníků, později jsme ho znali jako dlouholetého pracovníka Pojišťovny. Zapomenuté řemeslo – koňský handlíř – vykonával pan Alois Doležal (dům manželů Re-

lichových). Dnes bychom to nazvali obchodník s dobyt看em. V posledním domě před mostkem u hřbitova (Polívkovi) bydlel zedník, pan Antonín Václavík. Ten se také podílel na stavbě domů v naší vesnici. V důchodovém věku vytvořil s Fr. Richterm dvojici a není snad ani jeden dům, kde by neprováděl stavební práce.

A již přejíždíme mostek přes Křepický potok. Vpravo za mostkem (dnes benzínová pumpa manželů Kořevových) býval rybník, takový „kačák“. Honili jsme tam husy a kachny na vodu. V zimě jsme tam čile bruslili a kluci hráli hokej. Tam, kde je areál ZEMOS a.s., bývalo fotbalové hřiště, na kterém se ve všední den pásly husy s housaty. V neděli se tam hrával fotbal. V létě tam stály mlátičky obilí a svázelo se tam obilí k výmlatu. Tento prostor se nazýval rajčůrna (rajčůr = vojenská jízdná pro dragouny). Naproti tohoto areálu je místo, kde svůj věčný sen sní téměř všichni jmenovaní. Je to místní hřbitov.

Obchodníci i řemeslníci za I. Republiky dobře věděli, že nejlíp se jim bude dařit při hlavní silnici, proto také své obchody a provozovny umístili v Brněnské ulici u Státní silnice.

Jedeme dále k Hustopečím, opouštíme Velké Němčice, projedeme kolem Troppertova kříže a blížíme se k Nové Vsi, hospodářskému dvoru, se stejným osudem jako Boudky. V současné době sídlo firmy KUWOPA. Na pravé straně je vybudovaná výkrmná vepřů firma JAVE, která patří společnosti Agrofert a.s. Asi 200 m za Novou Vsí, tam kde vysázená alej přiléhá kolmo k hlavní silnici, odděluje velkoněmčický katastr od katastru starovického, tam se tomu říká hraničky. V Protektorátu tam stála celnice. Dál už se mohlo jenom na propustku. Tam už byly Sudety .



80 let fotbalu ve Velkých Němčicích

Pavel Smetana

V sobotu 18. 6. 2011 se na našem hřišti uskutečnila výjimečná akce při příležitosti 80. výročí založení fotbalového klubu v našem městyse. Výbor fotbalového oddílu připravil pro svoje příznivce a fanoušky pestrý program, ve kterém mohli shlédnout mnoho zajímavých vystoupení.

Už od ranních hodin bylo v prostorách sportovního areálu živo a diváci, kteří si mimo vstupenky mohli zakoupit i pamětní almanach, vydaný k tomuto výročí, mohli shlédnout první utkání našich nejmladších hráčů, základny, která přivítala soupeře ze Žabčic a v 9:00 hodin zahájila program. Přítomní mohli sledovat umění malých fotbalistů, kteří se s velkým odhodláním snažili předvést, co všechno se naučili a jak se zdokonalili ve svém umění.

Po nich v 10:30 hodin nastoupili mladší žáci, kteří si za soupeře pozvali stejně staré družstvo z Vojkovic. I oni se nenechali zahanbit a přihlížejícím divákům ukázali to nejlepší ze svého fotbalového umu. Stejného soupeře si pozvalo také družstvo starších žáků, které nastoupilo na trávník v 11:20 hodin, aby také ukázalo, jak v jejich podání vypadá hra zvaná fotbal. Po skončení tohoto zápasu se na ploše stadionu roztančili junioři skupiny Move around, kteří předvedli jedno ze svých vrcholných představení ve skladbách „Kasino Las Pegas“ a „Afrika“. Po zaslouženém potlesku, kterým byla skupina odměněna už na hrací plochu nastoupilo družstvo do-

rostu, jehož soupeřem byl účastník divizní soutěže, mužstvo Tatranu Bohunice. V tomto utkání mohly již zaplněné tribuny shlédnout velmi kvalitní kopanou, kterou se prezentovali obě družstva. I když umění hráčů Bohunic zřejmě převyšovalo kvalitu našeho celku, přišli si diváci na své a naši dorostenci na vlastní kůži poznali, jak náročná je tato soutěž. Výsledek 3 : 8 ve prospěch hostů nebyl tím rozhodujícím, hlavní byla předvedená hra a dokonalé ovládání míče, které se snažili všichni hráči předvést.

Po skončení tohoto zápasu předvedla svoje další umění juniorská část skupiny Move around ve skladbě „Do it now“. I toto jejich ladné vystoupení potěšilo přihlížející diváky a znovu bylo odměněno bouřlivým potleskem.

Poté se chopil mikrofonu pan Miroslav Strouhal a oficiálně zahájil oslavu. Ve svém projevu se krátce zmínil o historii kopané až po dnešní úspěchy klubu a pozval na hrací plochu starostu městyse pana Františka Smetanu a předsedu Tělovýchovné jednoty Sokol pana Jaroslava Smetanu, kteří se také krátce vyjádřili k průběhu oslav. Pak pozval moderátor na plochu zasloužilé funkcionáře oddílu, jímž předseda klubu Pavel Smetana spolu se starostou a předsedou TJ poděkovali za jejich práci



a předali vzpomínkový almanach.

V 15:20 hodin vtrhla na hřiště seniorská část taneční skupiny Move around, která svojí další skladbou „Policejní akademie“ předvedla vystoupení ve stylu street dance. V té

době již zcela zaplněné tribuny odměnily jejich umění obrovským aplauzem.

Mediálním partnerem akce bylo rádia Petrov s moderátorem Jirkou Rejzkem, který se chopil mikrofonu a spolu se svým malým pomocníkem Markem Klimusem uvedl hlavní tahák oslav, utkání domácího družstva mužů „A“ s hráči hokejové Komety Brno. Obě družstva nastoupila pod dohledem rozhodčích Jaroslava Strouhala, Tomáše Zacha a Libora Rohrera na hrací plochu v doprovodu našich nejmenších fotbalistů, přivítána bouřlivými ovacemi přihlížejících fanoušků. Slavnostního výkopu se ujal předseda představenstva KOMETA GROUP, a.s. a prezident klubu pan Egbert Zúndorf spolu s předsedou našeho fotbalového oddílu panem Pavlem Smetanou. Poté už více jak 600 diváků sledovalo nejen fotbalové umění hokejistů Komety, ale i hráčů našeho družstva, kteří se snažili předvést také svoje umění. Víc než výsledek tohoto zápasu, který naše družstvo prohrálo 2 : 7, bylo důležité pobavit diváckou návštěvnost, kterou náš stadion nepamatuje a to se podle reakcí návštěvníků povedlo dokonale.

V přestávce tohoto zápasu ještě jednou předvedla skupina Move around svoje vrcholné představení v nádherných kostýmech „Na trojáka“ a zakončila tak svoje velmi zdařilé účinkování na oslavách našeho klubu. Hráči Komety v té době dali prostor fanouškům, kteří si během přestávky mohli přijít pro jejich podpisy, aby se jim zvěčnili na přinesené fotografie.

Po skončení zápasu ještě přítomným divákům předvedli hráči obou mužstev svoje umění v proměňování pokutových kopů.

V 17:30 hodin nastoupilo poslední naše družstvo - muži „B“, kteří při té příležitosti odehráli svoje polední

mistrovské utkání proti mužstvu Kurdějov. Před zápasem poděkovali hráči tohoto týmu svým trenérům Jaroslavu a Jiřímu Mrkvicovi a předali jim drobné ceny. Tento zápas skončil nakonec nerozhodným výsledkem 3 : 3 a tak nakonec odcházeli fanoušci velmi spokojeni s průběhem celé akce.

Po celou dobu od ranních hodin se o občerstvení starali Alena a Petr Koudelovi, kteří návštěvníkům nabízelí rožněné a grilované speciality, guláš a spoustu nealkoholických i alkalických nápojů. Také místní vinař Jiří Mrkvica nabízel produkty svojí práce, kvalitní vína z naší oblasti. Všem za jejich úsilí patří poděkování.

Od 20 hodin pak Koudybar pořádal na našem hřišti taneční zábavu, živá hudba v předvedení JARDA&ROMAN BANDu. Ve 22 hodin přišlo na řadu další překvapení, třešnička na dortu - ohňostroj, kterému přihlíželo velké množství zvědavých diváků. Tím byl ukončen oficiální program oslav a pak už pokračovala zábava s hudbou.

Celý výbor oddílu zaslouží obrovské poděkování za dokonalé zvládnutí akce a důstojný průběh oslav, za nímž stálo mnoho hodin příprav a zajišťování celého programu.

PS. *Upozorňujeme zájemce, že pamětní almanach je možno stále zakoupit v prodejně pana Zdenka Richtera za cenu 60,- Kč.*

KAM ZA ZÁBAVOU?

Brno

Labyrint pod Zelným trhem a Mincmistrovský sklep.

Nově zrekonstruované podzemí pod Zelným trhem a Mincmistrovský sklep v areálu Nové radnice. Nahlédněte jedinečným způsobem pod povrch ulic a náměstí v Brně.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA



V měsíci srpnu oslaví krásné životní výročí **50 let společného života** manželé **Marie a Zdeněk Frankovi, Vrchní č.p. 170.**

V letošním roce již oba oslavili kulatá jubilea:

- v měsíci květnu paní **Marie Franková** se dožila **80 let**

- v měsíci červenci pan **Zdeněk Frank** se dožil **80 let**

K těmto významným životním výročím srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví, štěstí, spokojenost a hodně životního optimismu.



V měsíci červenci se narodil manželům Švandovým, Pod Hospodou 618

syn Daniel.

Blahopřejeme k narození syna a přejeme do života mnoho šťastných a spokojených let

ZPĚVÁČEK ROKU 2011

František Smetana



V měsíci květnu se ve Velkých Losinách konalo 17. finále celostátní soutěže **Zpěváček roku 2011.**

Je to celostátní soutěž dětských zpěváčků lidových písní. Jejich smyslem je motivovat děti, rodiče, učitele a vedoucí souborů ke zpěvu lidových písní.



Soutěže se účastnilo asi 6 000 dětí z celé republiky ve věku 10 – 15 let, padesát jich postoupilo do semifinále a 20 do finále. Mezi finalisty postoupil i **Pavel Vaněk** z naší vesnice. Zpěvu lidových písní se věnuje již několik let.

Cena generálního ředitele HZS ČR, Miroslava Štěpána, putovala do rukou Pavla Vaňka z Velkých Němčic

Děkujeme Pavlovi Vaňkovi za vzornou reprezentaci našeho městyse, přejeme mu hodně úspěchů v dalších soutěžích, aby dál svým zpěvem šířil a propagoval naše krásné lidové písničky a přinášel svým zpěvem nám všem radost.



PROGRAM KINA

Vstupenky do kina je možné objednat na telefonním čísle 519417222 nebo prostřednictvím e-mailu:

kinovenem@seznam.cz.

9. září, (pátek), 19,30 hod.

PIRÁTI Z KARIBIKU: NA VLNÁCH PODIVNA

Dobrodružný, mládeži přístupný. Český dabing. Délka filmu 137 minut. Distribuce Falcon. 75 Kč

16. září, (pátek), 19,30 hod.

LIDICE

Opravdu si myslíte, že znáte příběh Lidic. Nový český film režiséra Petra Nikolaeva. V hlavních rolích Karel Roden, Zuzana Fialová, Roman Luknár, Zuzana Bydžovská, Jan Budař a další. Délka filmu 126 minut. DO 12 let nevhodný. Distribuce Bioscop. 75 Kč